
Ce que je mets dans 
mon composteur 

Matières sèches (carbonées) 

Une moitié (50%) 

Épluchures de fruits et légumes 
Coquilles d’œufs 

Fruits et légumes abîmés 
Tous les agrumes 

Croûtes de fromages et laitage 
Pain coupé en morceaux 

Restes de table (riz, pâtes, légumes cuits) 
Marc de café 

Après quelques mois d’expérience, au 
cœur du composteur et toujours 

recouvert de matières sèches 

Restes de viande (avec os) 
Restes de poisson 

Fruits de mer 
Plantes spontanées (même montées en graines) 

 Filtres en papier du café et du thé 
Feuilles mortes 

Fruits à coque 
Serviettes en papier, essuie-tout, mouchoirs 

coupés en morceaux 
Boite à œufs, rouleaux de papier toilette et 

d'essuie-tout en petits morceaux 
Cartons bruns sans encre ni scotch, coupés en 

morceaux 

A préparer au printemps et à 
l'automne 

En limitant au maximum le 
gaspillage alimentaire 

Tailles de haie broyées 
Conifères broyés 

Paille, feuilles 
Tonte de pelouse en très petite quantité, sèche et 

en mélange avec d’autres déchets verts 
Ces matières 
constituent 
votre stock de 
broyat pour 
l'année ! 

PAILLAGE MAXIMAL 
COMPOSTAGE MINIMAL 

Ce que je ne mets pas dans mon composteur 
Pierres, gravats, plastiques, magazines, huiles, 
couches culottes, litières animales minérales, cendre 
de bois traité, les étiquettes de fruits et légumes. 

Pour les déchets de jardin 

Compostage 
Fiche Technique 

Déchets de cuisine et 
de table (azotés) 

Une moitié (50%) 



Moyen mnémotechnique pour une mise 
en compostage parfaite des déchets 

R - E - R 

Répartir (les déchets humides) 
Enfouir (avec les déchets précédents) 
Recouvrir (avec les matières sèches) 

Brasser le tas de compost 
Ajouter plus de matières sèches 

Humidifier avec un arrosoir sans 
détremper 

Ajouter de nouveaux déchets de 
cuisine et de table 

Pensez à un second bac 
pour le compost en 

maturation 

Installer le composteur à 
proximité de la maison 

Présence d'un poulailler ou 
d'un champ à proximité 

Composteur installé près de 
haies / hautes herbes 

Manque d'aération 

Brasser le tas de compost 3 fois 
par semaine 

Installer deux ou trois couches de 
grillage à poules sous le 

composteur 

Problèmes 

Mauvaise odeur 

Causes Solutions 

Manque d’aération 
Trop d’humidité 

Présence de mouches Trop d’humidité 
Recouvrir de matières 
carbonées les déchets de 

cuisine et de table 

Composteur trop sec 
Conditions climatiques 

chaudes : canicule 
Trop de matières sèches 

Présence d’animaux 
indésirables 

Focus matériel 

Pelle pour les transferts 
1 à 2 fois dans l'année 

Griffe à utiliser à 
chaque apport de 

biodéchets 

Brass' Compost à 
utiliser tous les 15 

jours 

Pas assez de présence 
humaine sur le composteur 

SOS Problèmes au composteur 

Début de l'apport 
en biodéchets 

Transfert* au 
bout de 6 mois 

Maturation du compost : +0 mois (jeune), 
+3 mois (mi-mûr) et +6 mois (mûr) 

*Videz, au choix, le fond ou 
la totalité du composteur 


